

特載

香山居民的豪富

沙漠中的樂園 費佩蘭 物價的高漲，以使勞力維持生計的工人們，無法透過氣來。今天得到的工資可以買幾升米，可是過了幾天，也許連一升也買不到了。在這種情景下的生活，我們正應捱一把汗，這是今日中國普遍的狀態。亦決不是說，只是上海在物價高漲下掙扎着。可是現在在中國南部廣東省的某一角，却是例外的享着物價高漲的福份。這一點，我們應該覺得奇怪。

香山這地方，也許不是我們最熟悉的，因為他並不像其他地方一樣有着政治上的重要性。所以我們就不容易知道那裏的情形。香山是離廣州西南六十公里的一個小鎮，那裏的居民因為環境和生活的關係，都精幹而有富有的冒險精神。所以十分之八九的居民都是出外經商的華僑。他們經商的目的，大半是在美國、加拿大、南美洲和澳洲等地。大家都知道戰爭是商人的好機會。在國外，也是如此。所以那些華僑就在戰爭的時期利用龐大的款子和長袖善舞的技能，積下了平時所沒有的積蓄。等到戰爭結束後，他們帶回了贏餘的金元，回到了本鄉過着豪華安適的生活。或是他們自己在外繼續奮鬥而把贏利匯回國。我們都知道物價高漲，無非是為了紙幣的泛濫，而紙幣越是不值錢，外匯就越是在上漲。所以那輩手中握有大量美鈔的香山華僑，非但不受通貨膨脹的影響，反因此而更發財。

今日的香山，已成為廣州南部最有生氣最活躍的城市。不但如是變成了全中國最安適的樂土。沒有罷工等情事的騷擾，沒有沿路的乞丐追逐在後，更沒有因生活不決而自殺的慘劇。那邊所看見的是新建的巨廈，高貴的戲院，和宮殿式的大飯店。銀樓錢莊兌換業等商店，亦更盛於往日。現在，那邊獲利最厚的要算是傢具店了。因為華僑們很多衣錦歸鄉的回來結婚，他們的婚嫁上倒是很老式，大半喜歡回本鄉來選擇他們的配偶。而不願在海外成婚。因此那邊的木器店和裝飾店，不但是營業興隆，更是利市百倍。

總之，今日的香山路的人們，無不度着富裕的生活。所以現在廣東省主席羅卓英，就想計劃把他們過剩的一筆款子，調用一下，來建設整個的廣東。並且允許他們日後，予以相當償還。的確這筆款子合起法幣來，定是大得驚人的。在這動盪的亂世中，居然還有這樣一塊樂土，真是十步之場，必有芳草了。

中央計劃整頓經濟

南京拾四日合衆社電。中國經濟因內戰及通貨膨脹之摧殘，久已衰落不堪。據消息靈通方面報稱，蔣主席為挽救大局及改善國民生活計，特親自下令草擬經濟整頓計劃，以保存物資，聞其計劃做法大戰後之英國統制計劃。惟分配必需與英國異，英國對於人民需要，亦有總籌計劃。中國則採取發給配給制度。分配汽油、棉布、機器油及其他重要物品。同時指定大部份為軍用。草擬之新計劃交經濟部執行。計劃實行後，第一個變化，為禁絕全國跳舞場。由上海開始。第二件為恢復償還戰前外債，以固國家信用。查中日戰爭發生後第二年（即一九三九年）中國因軍費浩大，需款孔亟，曾宣布漸時停止償還外債。

埃及戰時有親德派

▲英要求聯安會拒埃及提議 ▲英要求聯安會拒埃及提議 美國成湖拾四日國際社電。英國駐聯安會代表亞力山大卡度根爵士。昨日向聯安會安全委員會力辯埃及首相那拉斯基柏沙氏。並謂英國政府能向安全會提出文件，證明在四九二二年埃及政府有高級官員是親德派。在該時曾非常活動。企圖阻礙聯安會後方等工作。被英軍親破其情。亞力山大爵士并質問埃及首相一在四九二二年為何英軍配備武裝在埃及開羅巡視。強迫埃及皇室將內閣改組。要開除親德派等人物。亞力山大爵士要求安全會拒絕埃及代表之提議。

英每月要增兵四千

倫敦十三日路透電。據英國軍政部秘書大臣班倫氏。是日向英眾議院報告。謂英國軍政部計劃，在今年終止之正規軍隊實力目標，須達貳拾萬名。現時每月平均要徵兵四千名。方能補充該數目。並謂預算在四九八八年間。英軍部計劃目標。英國正規軍須達四十二萬五千名云。

美縮小太平洋艦隊

珍珠港十四日合衆社電。美海軍太平洋艦隊司令丹佛爾大將宣布。在未來數月之間，美太平洋艦隊將縮小活動範圍。因水兵廿四萬人。訂有兩年服務合約者將屆滿期。期滿退伍。故人事方面，將有大更動。同時須要減少活動云。

否認美軍由德赴希

華盛頓十四日合衆社電。美副國務卿佛氏昨日宣佈。謂昨日希京雅典傳出之消息。謂美軍由德國開入希臘駐防等事實。全是虛偽云。

駐日外兵染驚風症

東京十四日合衆社電。遠東軍司令部醫官處發出報告。自六月一日以來。聯軍人員在日本及高麗染有驚風症者七十四宗。因症重致死者九人。計分在日本境內染病者五拾六宗。死二人。在高麗染病者十八宗。死二人。

美原子彈產量大增

倫敦十四日國際社電。據倫敦快報日報是日登載消息。謂美國科學研究專家。研究原子彈之產量。非常樂觀。對於原子彈之產量。比較戰時增加七倍。現時每星期能製成原子彈十枚。深信美國在四九〇〇年間將必貯藏有原子彈壹千枚云。

杜魯門紀念倭投降

華盛頓十四日電。總統杜魯門。於日本投降兩週年紀念之日。向報界發表言論。謂兩年前美軍以原子彈進擊日本。乃一件必要之事。但當時下此決心。非出於心願。但為挽救二十萬美國人民生命。故不得已為之。在日本投降時。彼估計世界在兩年後。即可享受和平。但此估計已成錯誤。惟彼仍仍希望和平早日實現。人民永享太平云。

英招收德婦女二萬

德國法蘭克福拾四日合衆社電。據英駐德佔管區軍政發言人昨日報告。謂英政府曾與德佔管區訂立合約。英政府將收管德佔管區婦女二萬赴英工作。服務於紡織廠、醫院、洗衣館、農場等地。該等婦女年齡由十八至五拾歲云。

英美人民繳納巨稅

▲專為供給德民食糧 柏林十三日合衆社電。美駐德佔管區軍政發言人昨日發出消息。謂由今年元月一日起至現在。美國與英國人民繳納稅項將達三萬萬元。為供給食糧與德國英美佔領區域之德國人民云。

英殖民秘書長飛澳

▲出席殖民地會議 倫敦十四日合衆社電。英國殖民秘書長厄尼地亞爵士。是日由英京乘專機飛赴澳洲坎培拉。代表英政府出席英殖民地於八月廿六日在坎培拉舉行之會議。對論關於與日本議和之問題。又據坎培拉消息。澳洲首相伊博博士。昨晚宣佈。英屬緬甸。亦被召請派代表出席八月廿六日之英殖民地會議云。

美軍五百將開赴希

▲活快巴與打利市紙筒 雅典拾四日路透電。據此間美國記者約翰他爾氏通知美京消息。謂最近得接聯軍方面可靠消息。謂美駐德佔之陸軍戰鬥部步兵五百名。配備最新式軍械。準備在近兩星期開赴希臘。

最近期船新到 鉤片曹白 南雄生薑 串土鱸仔 六安茶枝 舊清遠茶 價錢陸續跌低 場商貨國司公限有信國 Kuo Seun Importers Co. Ltd. 89-91 E. Pender PA. 6023 Vancouver, B. C.

新到大批 及各著名公司墨水筆 最近辦到大批(和打文)(和打文)各種墨水筆 每枝由三元半起。每副由五元起 (連諸公司)新出奇筆用兩年不須添墨水 每枝六元七毛三 廣珍金器鐘錶舖發售 KWONG CHIN HO CO. 39 Pender St. E. Vancouver, B.C.

陸海軍衣裳店 ARMY & NAVY 25-27 W. Hastings St., Vancouver, B.C. 678 Columbia Street, New Westminster 雲埠廿五及廿七號 喜市定街西 二埠六七八號 哥林比亞街 四季衣裳常備 男女各款衣裳·外 襪·短襪·帽·靴 俱是新款時裝· 貨真價實·認真平 賣·請趁機會購買 必能節儉金錢。

亞洲旅館 AH CHOW ROOM 加拿大 139 Pender St. E. Vancouver, B.C. 本旅館設在雲高華埠適中地點久蒙僑胞踴躍往來咸稱便利房舍寬敞牀褥雅潔汽爐溫暖冷熱水電。溫泉浴室。近更改良裝修完備租價克己僑胞惠顧加 意歡迎 門牌片叮街東登三九號 電話 PA. 6062 司理馬本步啟

營業部啟事 本報兼理各種印件。如傳單·廣告·名片·入魚紙仔·信封·信箋·券據·徵信錄·捐冊·及書籍等。名目太多。恕未枚舉。均工作精美。印刷玲瓏。又接造筆巴圖章。針價特別相宜。仰祈留心賜顧是荷 宜人做板紙工及西厨工如有意前往者請向雲埠片打街東四十一號星房藥房一間便知

中國經理有限公司 片打街東式五六號 電話：存連八壹〇五 China Agencies Limited MA. 8105 Res. PA. 5297 256 E. Pender St. Vancouver, B. C.

李乾亨事務所 接理人籍移民 僑胞如有委託定當勉力以副雅望 總經理上海天壇味珍粉 新貨源源到埠味好價廉 上海貿易行 Shanghai Trading Co. 193 E. Hastings St. Vancouver, B.C.

GENERAL ELECTRIC 展奴電器公司各種電具 裝置新式燐光燈 燈胆發行及零沽 雲埠華區發售處馬開錫 HOY'S ELECTRONIC RADIO SALES AND SERVICE 605 E. HASTINGS 442 MAIN ST. HA. 1660 PA. 1813 VANCOUVER, B. C.

雷氏鳴春精補腎 立刻見功補腎 市上補品多矣。其確能行氣旺血。強精健腎。滋補全身者。莫若京都雷鳴春精補腎。精補原為官補品。得自御醫秘傳。配製精良。藥純功大。凡人體弱所需之滋養料。與深慮最宜之滋補品。包羅極富。於人身各部。統籌兼顧。無不周到。操勞前服之可以預防疲乏。操勞後服之可以恢復元神。有恙則減少病機。無恙則延年廣嗣。珍貴不凡。靈驗卓著。非同世俗之妄自誇炫者也。 精神補乃世界最偉大之補品。行世已歷三十餘年。功能益氣活血。大補陰陽。培補兩腎。服後渾身和暖四肢有力。功勝任何補品萬倍。男婦老幼。皆宜百服。服之立見奇功。 精神補乃京都雷鳴春製之王道補藥。並非藥水。與別的與膏劑根本不同。提防影射。 雲埠代理 金利源 輔行 廣萬生 活生行